

全国知识产权宣传周活动

2025年4月26日是第25个世界知识产权日，4月20日至26日是全国知识产权宣传周。在此期间，我省各地以“知识产权与人工智能”为主题开展了系列活动，贯彻落实国家和四川省专利转化运用专项行动及2025年全国知识产权宣传周活动精神部署，宣传普及知识产权相关知识，推动知识产权转化运用，助力更多人工智能等科研成果从“实验室”走向“产业链”。

全民学习 热潮涌动

4月20日至26日，简阳市知识产权局、市检察院、市委宣传部等部门联合简阳市22个乡镇（街道）通过全民普法、校园科创、地标品牌升级等方式，开展了知识产权系列宣传活动，在全市掀起全民学习运用知识产权热潮，让知识产权保护成为新质生产力发展的“关键变量”和“核心增量”。

简阳市创新推出“商圈普法快闪”行动，利用书店、影院LED大屏滚动播放版权保护宣传片及标语，在各大重点商圈设置咨询台，现场解答市民关于商标侵权、专利转化、版权保护等相关问题，发放宣传资料；活动主办方以“简阳市场监管”微信公众号为主要载体，创新打造“全民参与+智能交互+场景化学习”的线上普法新范式；同时推出“AI赋能·智护创新”线上有奖问答活动，涵盖版权、跨境电商商标风险、地理标志等热点内容，吸引5.8万人次参与答题，覆盖全市22个乡镇。

跨区协作 加速转化

4月23日至24日，广安市市场监管局、重庆市渝北区市场监管局和北碚区市场监管局联合开展知识产权能力提升培训班暨校企专利供需对接活动。

其间，省市场监管局知识产权

管理处处长杨柏强、知识产权运用处处长刘峰分别以“全面提升知识产权能力 加快培育发展新质生产力”“专利转化运用专项行动及知识产权金融”为题，从知识产权宏观管理、战略规划、企业知识产权管理、

镇（街道）的23所学校、100余家企业，形成了全民学习知识产权的浓厚氛围。

简阳市委宣传部、市知识产权局、市检察院等部门走进辖区的各中小学校，围绕知识产权保护和运用开展主题讲座，解答学生关于电商、物流、商标、版权等领域的有关问题，分享专利、商标、版权授权转化的成功案例，以“教育链”赋能“创新链”，为高质量发展培育更多“敢想敢为、善作善成”的科创生力军。

4月24日，成都市知识产权保护中心联合简阳市市场监管局、简阳市检察院邀请专家围绕地理标志保护与品牌建设对简阳市40余家重点企业进行知识产权专题培训，专家详细解读了《地理标志产品保护办法》《地理标志统一认定制度实施方案》《地理标志保护和运用“十四五”规划》等相关政策文件，对“简阳羊肉汤”提出了针对性的品牌建设建议。

4月24日，成都市知识产权保

护中心联合简阳市市场监管局、简阳市检察院邀请专家围绕地理标志保护与品牌建设对简阳市40余家重点企业进行知识产权专题培训，专家详细解读了《地理标志产品保

护办法》《地理标志统一认定制度实施方案》《地理标志保护和运用“十四

五”规划》等相关政策文件，对“简阳羊肉汤”提出了针对性的品牌建设建议。

4月24日，成都市知识产权保

护中心联合简阳市市场监管局、简阳市检察院邀请专家围绕地理标志保护与品牌建设对